

一位老区农技工作者的扶贫情怀

2016年,在如东县委、县政府召开的表彰大会上,革命老区双甸镇退休干部共产党员冯志芳荣获“优秀创业女性”和“扶残扶贫”两个荣誉称号。面对记者采访的镜头,她平静地说:“我从事农技工作35个年头,扶残、扶贫是我一生的工作宗旨,以后,还会继续下去,这是奔小康的需要,也是我自己的心愿。”

1974年的7月,年仅23岁的她走上农技工作的岗位,工作中她虚心好学,认真钻研种植业生产技术,十年磨剑,业务日臻娴熟,成为农技站技术顶梁柱,并当上镇农技站副站长。94年,她发明的促壮素,获得国家发明奖,96年获得国际发明奖。在工作中,她跟农民打成一片,风里来,雨里去,天天奔忙在地里头。农民什么时候下种,什么时候施肥,什么时候治虫,下茬种什么,农民都会说,我们听冯志芳站长的。冯志芳举办的农业技术讲座,场场座无虚席,鸦雀无声。

2002年,为了使农民增收,农业增效达到理想境界,冯志芳努力向农业科学的高峰进军。她自费南下无锡、上海,北上哈尔滨,相继拜访了许多教授、专家,研究富硒农业产品。获得富硒技术后,先在自家责任田上开发富硒产品,一炮走红。用了三年时间,先后开发了富硒大米、富硒玉米、富硒梨。2005年在市县镇三级领导的支持下,创办了如东县绿野富硒玉米专业合作社。合作社的模式:合作社+公司+基地+农户+品牌+市场。合作社还定了一个基调,基地农户优先吸收贫困户,十几年来,先后有500多户参加合作社,面积达到1000多亩,先后扶持残疾人60多户。合作社每年负责向残疾人供应富硒玉米种子、富硒玉米苗,无偿提供技术服务,并统一回收产品,统一包装,统一品牌,统一推向市场。合作社的产品一律注册品牌,富硒玉米为“智方牌”,富硒大米为“如双牌”。富硒产品一经推向市场,受到广大消费者的青睐。数万斤富硒大米销往上海,三天内被上海市民一购而空,富硒玉米成为上海、南通、无锡、苏州等大中城市的热销产品,东北一位退休老军官特地赶来专门购买富硒玉米,许多海外侨胞也将富硒玉米作为中国特产带到国外。60多户贫困户加入绿野富硒玉米合作社。经过十多年的运作,都跨出了贫困线。今年3月上旬,我们在双甸了解冯志芳扶贫事迹时,双甸镇领导如数家珍,动人地向我们介绍了这位巾帼英雄的许多扶贫的精彩故事。镇东村8组蒋爱军,父亲患有严重的哮喘病,失去劳动能力,母亲一人在家苦苦支撑着整个家庭,他本人在苏州大学读书,中午、晚上利用休息的时间到饭店打工,赚来自己学习的费用。冯志芳了解到这个情况后,主动找上门去,动员蒋爱军的母亲加入绿野富硒玉米专业合作社,指导她种植富硒水稻、富硒杂粮。蒋爱军每逢假期,冯志芳就把他叫来,参加合作社的生产,同时合作社安排资金鼓励他学习技术,经过一段时间的努力,获得特种设备操作证,获得这门技术后,蒋爱军利用假期,帮助合作社进行富硒玉米的杀菌工作。经过合作社的帮助,蒋爱军一家终于脱贫。现在蒋爱军已经大学毕业,竞聘到了国企企业和投资集团有限公司江苏扶海大数据产业发展有限公司上班,任公司软件高级技师。镇东村林来英,儿子53岁患肝癌去世。她和丈夫都是80岁上下的人,家庭十分困难。合作社主动邀请她入社,并免费向她赠送富硒玉米种子,把自家的责任田都种上富硒玉米,经过5年的努力,终于脱贫。在合作社的帮助下,高前村的冒玉梅、镇东村的缪美华等等,一个个都踏上了小康之路。

从坝村从宏远嗜酒成性,加之不勤快,家中就靠妻子种几亩地维生生活,家庭十分困难。村里的干部多次上门做他的工作,并指导他赚钱的路子,他充耳不闻,我行我素。在奔小康路上,一个也不掉,双甸镇老干部党总支安排冯志芳挂钩帮扶从宏远。冯志芳先是将从宏远的妻子安排到合作社做工,从宏远中午吃饭就到冯志芳家来。借这个机会,冯志芳耐心开导他,精诚所至,金石所开。从宏远慢慢醒悟过来,也自觉地参加合作社的劳动,并在自家责任田上种上了富硒玉米。经过五年的奋斗,过去的懒汉也踏上了小康之路。

如今69岁的冯志芳带领她的团队,已经将目标瞄准了新的研究方向,准备向新的技术难关发起冲刺。她说:“作为从事农业科技工作的人,我更加明白科学技术的力量,也深深懂得习总书记讲的小康路上一个也不能掉队的政治含量,我将在有生之年,为我们的家乡,为革命老区做出一位老农技术工作者应该作出的贡献,也是一名老党员的意愿”。今年她又与县老区开发促进会签订了产业扶贫实施协议,愿将志愿扶贫工作做得更实更好。

(双甸:丁德全 李勇)

抗疫扶贫并行 复产复工双赢

怎样助力脱贫攻坚是老区开发促进会、扶贫开发协会的一项重要任务,他们开拓思路,创新举措,勇于实践。认真组织引导“分会”和老区扶贫志愿者积极参与和实施产业扶贫,体现了他们老骥伏枥的精神,奉献老区的博爱情怀。现捧掬几朵芳香,以馨读者。

编者按



拿着一月份2300元的工资,半哑的魏国凤打着手势,让会计给他看看全年的工资总额是多少。

“27074元”,会计也学着用手势告诉他。

“老板,春节后我们啥时来上班?”肢残职工陈林在工资表上签字并问道。

望着门外厂区场地上尚未来得及定型的一包包渔网,厂长随口说道:“闲着也闲着,你们轻工种的过完春节正月初五就可以上班啦!”

这是发生在2020年1月20日即农历腊月26夜,如东县双港渔网定型厂的一幕。

随着十来名低保户、困难户家庭职工领完工资相继离场,看着全年达82万元的工资表,厂长的脸上露出了会心的笑容。

这是一家创办于2016年,是受县老区开发促进会,县扶贫开发协会连续资助四年的小微企业,创办之初,时任村经营员,现任村党总支副书记的魏新余同志,内心十分

纠结,在分工包组范围内需要扶贫帮困的户头不下十来户,每年都要送钱捐物上门,说实在的长久下来真有些力不从心,有什么法子能让这些低保户、困难户真正脱贫,且不至返贫呢。一个偶然的契机,搞渔网加工的一位朋友对他说,你周边那么多渔网加工厂,你不如投入办一个渔网定型厂,技术和用工要求不太高,投入也不算大,用你村富余劳动力足矣,一拍即合。在朋友帮助下,东拼西凑,向银行贷了部分资金,投入120万,就在自家宅地旁创办了“双港渔网定型厂”,先后吸纳本村40多名闲散劳动力,每年为他们增加劳务收入80多万元。他把其中穿网边眼、整理渔网等工作安排给本村低保户和困难户的半劳力,这其中有些有聋的,有肢残的,还有哑巴的,这些人员在厂务工年收入少则一万元,多则两万多元,让这些低保户、困难户家庭实现了真正意义的脱贫,而且也增长这些人的社会存在感和成就感。

天有不测风云,一场新冠肺炎疫情的袭击,打乱了该厂正常的生产秩序。正月初四接到相关部门停产停工的通知,这不仅仅会给厂里带来损失,也断了在厂职工的劳务收入。为了让企业尽快复产复工,魏新余同志主动跑有关部门,说明该企业的生产特点,厂区空旷,人员生产不密集,只要做好相关防护措施,疫情控制应该没有问题,相关部门到现场勘验后同意了复产的请求。二月十二日也就是正月十九就开工复产了,为切实做好疫情防控,厂里安排专人每天上班进厂逐个量体温、戴口罩,下班时还要再测一次体温。改原来中午集中就餐为分散回家就餐,把在厂就餐补贴加在月工资当中。员工见厂方想方设法开工也给予很大支持,加班加点,把损失的产量补了回来,三四月的产量还超过了去年同期,预计五月份定网可达250吨,员工工资也相应得到提高,开头提到的贫困户魏国凤2至5月份的工资已超过万元。

为提高产量,降低劳动强度,减少环境污染,厂方在前两年由燃煤锅炉改为燃油锅炉的基础上,3月份又投入3万多元改用了燃气锅炉。

由于疫情影响,渔网出口受阻,上半年渔网加工企业的产量和品种略有下降,随着国内疫情向好态势的逐步形成,及出口的解封,下半年渔网加工定会稳步回升,预计全年渔网定型产量和加工产值也会同步增加,有理由相信员工的劳务收入也会得到提高。

办厂以来,如东双港渔网定型厂通过吸纳本村富余劳动力,为困难家庭,特别是那些既无技术又无整劳力的家庭增加了收入,实现了他们脱贫梦想,且有效的防止了返贫。这些年企业负责人还资助一名贫困大学生完成了学业。每年都向慈善机构捐款数千元。去年还参与了南通市老区促进会和扶贫开发协会发起的小额冠名基金的捐款,这真是疫情无情人有情,渔网定型帮脱贫。(棋茶:蔡正林)

多措并举 精准扶贫

革命老区曹埠镇是如东县第一党支部的诞生地,助力精准扶贫是曹埠镇老区促进会分会的一项重要工作。为扶贫工作做到精准到户到人,真正帮助他们摆脱贫困,曹埠镇老区促进会分会一方面积极踊跃向党建言献策,另一方面通过努力安排公益性岗位,动员企业帮扶,产业项目扶贫,医疗平台救助等举措积极开展精准扶贫工作,取得了较好成效。

陈亚均是曹埠镇堤南社区一组村民,由于身体残疾,家境贫寒,老区促进会分会在了解情况后,迅速与相关部门沟通,考虑到陈亚均行动不便,不适合常规岗位,就和工业办公室做企业工作,南通三丽帽业有限公司主动接纳,将他安排到企业食堂,干一些拖地、洗碗的

简单活计。每月近二千元收入,食堂厨师陈余发说:“食堂的活儿比较轻松,但陈亚均虽然和人沟通上有障碍,但总是闷不吭声的找活干,是个好助手”。

现在在曹埠镇垃圾中转站里工作的祁忠兵,原本在外打工,因为一次事故,不能再干重活儿,不久又与妻子离婚,还有9岁的儿子和91岁的母亲需要照顾,他向老区促进会分会反映了自己的困难,没想到一个多月后,他就被安排在镇上公益性岗位上,每月有近三千元收入,一家人的生活也有了基本的保障。

为扩大扶贫效果,镇老区分会高度重视产业扶贫,主动向县“两会”争取光伏产业扶贫项目,并积极争取项目配套资金,在敬

老院光伏电站建设过程中积极配合,任劳任怨,最终建成80千瓦光伏电站一座,并于当年实行并网售电,去年实现售电7万元,收益在二十万左右,用于扶贫,此举得到镇党委政府和当地老百姓的好评。为实现送羊扶贫到户的转变,曹埠分会自去年起改变了平均送羊扶贫的做法,而是深入村、居排查有能力、会养羊的贫困户作为重点帮扶对象,根据条件每户送羊3至5只,加强技术培训指导和跟踪服务,提升了帮扶效果,贫困户黄宝云说,镇上老区分会同志待我们真好,不仅送羊给我,还经常询问羊养得好不好,喂料、治虫、防病都有人叮嘱。现在我的羊养得好好,年底可能卖到0.8万元,共产党真好啊。

为织密医疗互助网,引导社会力量参与救助,精准地解决村民因病致贫,因病返贫难题,分会向镇党委提出了“兜底线、织密

网、建机制”的建议,在全镇建设推广“福村宝”医疗互助平台,党委政府高度重视,强化措施,推进平台建设。2018年,曹埠第一个党支部的诞生地上漫村,在全县率先启动实施“福村宝”医疗互助平台,通过企业家捐款、社区募捐、社会筹资等方式,共筹集资金一百多万,参加“福村宝”项目覆盖居民达3000人,为居民在关爱农村医疗保障之外,又增加了一道防贫困保障网。2019年医药费补助541人,报销额45万元。为扎实打好脱贫攻坚战,在上漫村取得成功基础上,“福村宝”向全镇铺开。目前,全镇“福村宝”筹资总量达500万元。曹埠镇在狠抓健康扶贫的同时,还根据镇老区开发促进会分会的建议,摸清不同贫困户致贫原因,加大因村因户施策力度,进一步增强扶贫效果。

(曹埠:何永华)

如东老区之窗

停电通知

(20200701b)

7月3日5:30-11:30 10kV凌工线14号杆至10kV池塘头村4183/4210联络开关线路段(长益水产品有限公司、通海村49号、南渔村2号、南渔村1号、斜港村、美苔水产品有限公司、鑫畅食品有限公司、龙春食品有限公司、万水冷冻厂专变(顾德萍)、望洋水产品有限公司、正大有限公司(南渔分部)、海畅食品有限公司、海洲水产食品有限公司、康欣水产养殖专业合作社、海神有限责任公司、斜港闸、辛捷生态食品有限公司、和惠食品有限公司、洋口网源绳网具有限公司、润丰海洋食品(南通)有限公司、宏达水产食品有限公司、嘉禾水产品、海友水产食品有限公司、安心海藻有限公司、康源水产食品有限公司、群鑫石墨设备有限公司、辛捷生态食品、王华水产食品有限公司、苏洋铁链有限公司、水务局洋口闸管理所、通洋水产品有限公司、茂源水产品、闸西村92号。)停电检修。

7月3日5:30-13:30 10kV掘经线19号杆搭头线至10kV通用线4号苏中家具城环网柜分段14开关线路段(10kV通用线:综合开发公司(B)、综合开发公司(A)、经济开发区A、经济开发区B、三河居民区公用A、三河居民区公用B、海韵娱乐会所、经济开发区C、同业房产2号、报社公用、同业房产4号、同业房产3号、同业房产1号,10kV掘经线:无)停电检修。

7月3日5:30-15:30 10kV浦堤线5号范堤路环网柜分段56开关后段线路(范堤路公用2#、天龙塑业)停电检修。

7月10日5:30-13:00 10kV豫郊线94-1号杆钱花村分路刀闸后段线路(七总村121号、七总村74号、钱花村75号、七总村214号)停电检修。

7月10日5:30-13:30 10kV掘丰线149+38号杆新丰村分路开关后段线路;10kV掘丰线149+54号杆丁字岸村分路开关后段线路;10kV华丁线37号杆新装开关后段线路(10kV掘丰线:新丰村、南通海丰铁芯有限公司、华丰11车口、新富村46号、新富村13号、丁字岸村56号、城单15号、天星村53号、丁字岸村、永安村、丁字岸村2号集居点、江苏苏通大桥有限责任公司、华闸村、华丰水泥制品厂。)停电检修。

如东供电公司
2020年6月24日

我县深入开展志愿服务月活动

(上接第二版)

21日上午,县住建局组织志愿者在昌和时代广场,向居民们宣传“一米线”、公共场所禁止吸烟等文明行为。

22日上午,县交通运输局组织志愿者在汽车客运站,向居民

发放《公共场所禁烟控烟倡议书》,并指导来往乘客填写《如东县创建全国文明城市市民应知应会试卷》。

近日,江海书法名家谢骏向我县赴鄂抗疫的10位医护人员捐赠书法作品。疫情发生以来,

县书法家协会、文联系统共有近百件抗疫作品在县、市、省乃至国家级网站上展示交流,有22幅作品被省市书法家协会、文联系统捐赠给了在湖北武汉抗疫的医护人员。

近日,由县摄影家协会举办

的“做文明人,守文明城”主题摄影志愿服务活动正式启动,集中展示我县文创成果,激发城乡居民参与文明城市创建的热情。活动从即日起至8月30日结束,照片将通过如东文艺之家、江海摄影网择优选登。

安全生产月

全面落实安全生产责任主体

提高安全意识、快乐安全生产,共同打造安全社会

如东县融媒体中心 宣



如东申丞护理院

养老 康复 好去处

如东申丞护理院 医疗康复护理

电话: 0513-69915100